



美军前脚刚走 俄军立马补位

俄军抵达叙利亚东北部重镇曼比季，防止土军和叙军交火

俄军进 美军退

俄罗斯军队15日进入叙利亚东北部重镇曼比季，以填补美国军队撤离留下的“空缺”，避免叙利亚军队与土耳其军队交火。

在两家美国主流媒体看来，美军撤出、俄军进驻的局面说明美国对叙利亚局势的影响力削弱，而俄方影响力增加。

电视画面显示，叙利亚军队士兵进入曼比季以后挥舞国旗。俄罗斯记者拍摄的视频显示一处看似遭遗弃的美军哨所。

曼比季位于北部阿勒颇省东北部，有一处美军基地。美军从2017年开始在曼比季驻扎，一定程度上是为阻隔库尔德武装与土耳其军队。

美军发言人迈尔斯·卡金斯15日确认，美军完全撤出曼比季。

叙利亚军队14日进入先前由库尔德武装控制的东北部。土方9日派遣地面部队进入这一地区，对库尔德武装发起打击。叙利亚谴责土军越境，誓言捍卫主权。

俄罗斯国防部15日证实，俄军士兵在曼比季外围巡逻，防止土军和叙军交火。

俄罗斯总统叙利亚问题特使亚

历山大·拉夫连季耶夫说，没有人对土军与叙军可能发生冲突“感兴趣”，俄方“不会让这类事情发生”。

俄活跃 美势弱

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京15日邀请土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安数天内访俄，后者答应。

俄罗斯总统府克里姆林宫15日在一份声明中说：“弗拉基米尔·普京邀请塔伊普·埃尔多安在今后几天对俄罗斯工作访问。邀请获接受。”

克里姆林宫说，两国领导人谈及土军和叙军避免交火的必要性。

在美国《纽约时报》看来，俄军填补美军撤出后的空缺说明美国正对叙利亚局势丧失影响力；《华尔街日报》解读，美国撤军为俄罗斯增加影响力创造机会。

美国常驻联合国代表凯莉·克拉夫特告诉媒体记者，美国政府

“非常关切”俄军部队在叙军和土军之间巡逻。

俄劝诫 土认账

两人通电话时，普京和埃尔多安同意确保叙利亚主权完整。

埃尔多安15日说，他不担心叙军进入曼比季，“对我而言那不是非常糟糕的消息。为什么？毕竟那是他们的领土。”

“但是，关键是恐怖组织不能留在那里，”他说，“我同样告诉普京，如果你们能把恐怖组织赶出曼比季，就这么做……但如果你们不这样做，那里的人要我们去解救他们。”

只是，土耳其副总统福阿德·奥克塔伊的表述与埃尔多安稍显不同。英国天空新闻频道记者问及土军是否会与叙军交战，奥克塔伊回答：“希望那不会发生，但我们决心控制曼比季。”

杜鹃(新华社特稿)

土总统拒绝 特朗普停火提议

据新华社电 土耳其总统埃尔多安15日晚表示，拒绝美国总统特朗普提出的与叙利亚库尔德武装停火的提议，但同意与美国保持对话。

在结束对阿塞拜疆的访问

返回土耳其的途中，埃尔多安对土耳其媒体表示，特朗普在14日与他通电话时表示，希望

调停土耳其与叙北部库尔德武装“人民保护部队”的冲突，并表示美副总统彭斯16日计划前往土首都安卡拉磋商此事。

埃尔多安说，土耳其和库尔德武装应在美国的调停下先达成一个协议，然后才能谈停火问题，埃尔多安表示，他在

电话中向特朗普表明了土方立场，在未完全将库尔德武装赶离叙边境地带之前，他拒绝停火。

国际观察

苏格兰借“脱欧”加速“脱英”

英国苏格兰政府首席大臣、苏格兰民族党党魁尼古拉·斯特金15日在阿伯丁表示，年底前将正式要求英国政府同意苏格兰举行二次独立公投，明年“必须”举行公投。

分析人士认为，在英国“脱欧”背景下，苏格兰通过寻求独立避免退出欧盟的呼声高涨，有意借“脱欧”问题加速“脱英”进程。

联结英国与欧盟

执掌苏格兰地方政府的苏格兰民族党年度党代会15日在阿伯丁落下帷幕。斯特金在年会上正式提出“独立时间表”。

民族党以寻求苏格兰独立为目标，该党年会将被一些政治观察家称为“窥探苏格兰独立运动和二次独立公投的绝佳窗口”。有人认为，年会之所以选在阿伯丁举行，是因为这座城市在“脱欧”而再次汹涌的苏格兰独立浪潮中扮演重要角色。

阿伯丁有“北海油都”之称。自从北海发现石油后，阿伯丁就与众多欧洲国家联系紧密。目前，阿伯丁37个国际航运目的地中，14个是欧洲国家。

与欧洲经济关系密切的阿伯丁拥有众多“留欧派”。在英国“脱欧”背景下，阿伯丁通过寻求苏格兰独立避免退出欧盟的呼声再起。今年8月，阿伯丁举行了支持苏格兰独立的大游行，组织方称游行人数超过1.2万人。这是苏格兰近年来规模最大的独立游行之一。

分析人士指出，虽然民族党上下对借“脱欧”实现苏格兰独立的大方向并无异议，但对实现独立的路线图却存在不同看法。一些民族党党员提出，即使明年没有进行二次独立公投，苏格兰也应该就独立问题推进和英国政府的谈判。苏格兰民族党资深党员、议员艾利克斯·内尔就称，一旦民族党在2021年议会选举中获胜，就意味着其获得开启苏格兰独立谈判的民意授权。

“脱英”驶入快车道

苏格兰民族党年会召开前，苏格兰艺术界和学界一些知名人士发布一份“独立宣言”，向斯特金施加压力，称如果不退出联合王国就意味着苏格兰人将“放弃

决定自己命运的机会”。

在年会现场，“阻止‘脱欧’”的标语随处可见，一些论坛活动的发言人甚至已经开始讨论“苏格兰独立后应如何重返欧盟”的问题。斯特金在年会上强调，苏格兰“比历史上任何时候都更加接近”独立的目标。

苏格兰政府宪法关系大臣迈克尔·拉塞尔在年会上说，“脱欧”改变了一切，“脱欧”后苏格兰与英国政府的关系需要重新厘清，仔细考量。

分析人士认为，英国“无协议脱欧”风险的不断增加令苏格兰“脱英”呼声更高，苏格兰民族党借“反对无协议脱欧”议题推动二次独立公投的政治举措正驶入快车道。

阿伯丁大学政治系教授迈克尔·基丁告诉记者，虽然仍有不少人认为独立并不能解决“脱欧”给苏格兰带来的问题，但目前苏格兰人对是否应该独立的态度确实在慢慢转变，已经达到一个“引爆点”。

路线图仍存争议

英国深受民族分离主义的困扰，其中“苏格兰独立”呼声最高，也最常回潮。2014年9月，苏格兰曾是否脱离英国举行公投，虽然最终以55%反对、45%支持的结果留在英国，但“脱英独立”的呼声从未消退。

分析人士指出，虽然民族党上下对借“脱欧”实现苏格兰独立的大方向并无异议，但对实现独立的路线图却存在不同看法。

一些民族党党员提出，即使明年没有进行二次独立公投，苏格兰也应该就独立问题推进和英国政府的谈判。苏格兰民族党资深党员、议员艾利克斯·内尔就称，一旦民族党在2021年议会选举中获胜，就意味着其获得开启苏格兰独立谈判的民意授权。

斯特金则始终坚持，要通过全民公投的形式赋予独立合法性。她在会议期间接受英国媒体采访时呼吁英国反对党支持苏格兰的二次独立公投，并以此作为支持工党领导人王新宇的交换条件。

(新华社)

普京在叙利亚又胜了一场

阿拉伯人，也有不少库尔德人。2012年，叙利亚出现内乱，曼比季也出现反对阿萨德政府的示威游行，示威者随即控制了该城；2014年，极端组织“伊斯兰国”占领并控制该城；2016年，在美国及其欧洲盟国的空袭支持下，以库尔德人为主的武装发动反击，付出不小的代价后，从“伊斯兰国”手中夺取曼比季。

在美国宣布撤军前，土叙边境大部分控制在库尔德武装手中，土耳其对此耿耿于怀，希望打击库尔德武装，但碍于美国在此有少量驻军，没法动手。

特朗普突然撤离对局势的影响，可以从曼比季这座小城的情况看出来。实际上，位于土叙边境的叙利亚小城曼比季六七年来的经历，也可以看成这一地区动荡的缩影。

美国突然撤离对局势的影响，可以从曼比季这座小城的情况看出来。实际上，位于土叙边境的叙利亚小城曼比季六七年来的经历，也可以看成这一地区动荡的缩影。

曼比季人口约10万，多数是

月，美军在中东的特种部队少将加拉德还“骄傲地”从库尔德武装的手中接受库尔德人旗帜，和库尔德人拥抱，称美军在此起到“稳定作用”。

特朗普一声令下，美军突然撤离土叙边境地区。土耳其军队10月9日开始对库尔德武装展开行动。曼比季地区也成为战场。在被美国人抛弃后，库尔德人寻求和叙利亚政府合作。10月15日，叙利亚政府军完全控制曼比季。俄罗斯塔斯社消息说，俄罗斯的军事警察正在该地区进行巡逻，俄方还“组织了与土耳其方面的合作”。

从这个过程可以大概看出，美军撤离土叙边境后，土耳其和俄罗基本填补美军的角色。也许是

《纽约时报》15日刊登一篇文章，

在分析美军撤离叙利亚的影响时，认为这次战局变化中的“赢家”有：叙利亚政府、俄罗斯、土耳其和伊朗，还有可能趁乱崛起的“伊斯兰国”，而“输家”则是境内的库尔德人武装以及在该地区的平民。其他西方主要媒体也持类似观点。以色列的《国土报》则直接指出，普京是这次事件的“大赢家”。而《华盛顿邮报》的一篇文章，则愤怒地指出，特朗普在乌克兰和叙利亚的政策上有一个共同点，那就是给普京送大礼。

正因为如此，特朗普的决定，在美国不仅引起民主党的愤怒，就是一直支持他的共和党人，也表达深深的忧虑。也许是

压力太大，特朗普10月15日发推特，除了制裁土耳其，还派副

总统彭斯率领一个代表团去土耳其和埃尔多安讨论停火。

对此，卡塔尔“半岛新闻网”的文章援引专家意见称，对于特朗普的威胁以及彭斯代表团，土耳其的回应将是“嗤之以鼻”，因为特朗普完全不懂土耳其，他将尴尬地看到，彭斯代表团面临的是“一项不可能的任务”。



陈春鸣画

压力太大，特朗普10月15日发推特，除了制裁土耳其，还派副

总统彭斯率领一个代表团去土耳其和埃尔多安讨论停火。

对此，卡塔尔“半岛新闻网”的文章援引专家意见称，对于特朗普的威胁以及彭斯代表团，土耳其的回应将是“嗤之以鼻”，因为特朗普完全不懂土耳其，他将尴尬地看到，彭斯代表团面临的是“一项不可能的任务”。

此前有消息称中超联赛本赛季

将取消升降级，刘奕予以否认：“如果不守住政策的延续性，改革就付之东流。升降级绝对不变，下个赛季绝对不会扩军，如果扩军至少会提前一个赛季向公众公布。”

足协会不会在职业联盟中挂职？黄盛华表示：“人事任免是下一阶段考虑的，社会各界的人才都希望有机会合作。”刘奕则进一步表达放权的决心：“足

协将逐步不再参与，完全由联盟自治。”

足协人员会不会在职业联盟中挂职？黄盛华表示：“人事任免是下一阶段考虑的，社会各界的人才都希望有机会合作。”刘奕则进一步表达放权的决心：“足

协将逐步不再参与，完全由联盟自治。”

此前有消息称中超联赛本赛季

将取消升降级，刘奕予以否认：“如果不守住政策的延续性，改革就付之东流。升降级绝对不变，下个赛季绝对不会扩军，如果扩军至少会提前一个赛季向公众公布。”

此前有消息称中超联赛本赛季